
ATA DA 021ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 29 DE MARÇO DE 2016 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO GELSON MERISIO 

 

Às 14h, achavam-se presentes os seguintes srs. 

deputados: Ana Paula Lima – Antônio Aguiar – Cesar 

Valduga - Cleiton Salvaro – Dalmo Claro - Darci de 

Matos - Dirce Heiderscheidt - Dr. Vicente 

Caropreso – Fernando Coruja - Gabriel Ribeiro – 

Gean Loureiro - Gelson Merisio - Ismael dos Santos 

– Jean Kuhlmann - João Amin - José Nei Ascari - 

Kennedy Nunes – Leonel Pavan - Luciane Carminatti 

– Luiz Fernando Vampiro – Marcos Vieira – Mário 

Marcondes - Maurício Eskudlark - Mauro de Nadal – 

Narcizo Parisotto – Natalino Lázare – Neodi 

Saretta - Padre Pedro Baldissera – Ricardo Guidi –

Romildo Titon – Serafim Venzon – Silvio Dreveck –

Valmir Comin.  

 

PRESIDÊNCIA – Deputado: Padre Pedro Baldissera 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Abre os trabalhos da sessão ordinária. Solicita a 

leitura da ata da sessão anterior para aprovação e 

a distribuição do expediente aos srs. deputados. 

 

********* 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO FERNANDO CORUJA (Orador) – Destaca a 

decisão do PMDB de sair ou não da base do governo. 

Recorda que se filiou ao partido recentemente 

atendendo a um convite do ex-senador Luiz Henrique 

da Silveira. Entende que o partido deve deixar o 

governo tendo em vista a situação nacional, 

ressaltando que se a presidente não renunciar o 

impeachment é a melhor solução. 

 

Deputado Mário Marcondes (Aparteante) – Reitera as 

palavras do deputado e entende que todo o processo 

político atual deve ocorrer de forma rápida para 

não prejudicar ainda mais a situação do país, 



frisando que não se deve dar ênfase às siglas 

partidárias. [Taquígrafa: Salete] 

 

DEPUTADO ANTÔNIO AGUIAR (Orador) – Faz 

referência à decisão a ser tomada pelo PMDB, na 

presente data, de desembarcar ou não do governo 

Dilma Rousseff, concordando com o deputado 

Fernando Coruja que o impeachment é a melhor 

solução. 

Parabeniza o prefeito, o vice-prefeito, a 

população e a população de Campo Alegre pela XVIII 

Festa Estadual da Ovelha realizada no município.   

 Menciona que foi inaugurado na comunidade de 

Bateias, em Campo Alegre, o Centro dos Idosos, 

registrando também que visitou a cidade de Três 

Barras, entregando ordem de serviço para 

pavimentação da Av. Rigesa, reivindicação antiga 

dos moradores; e R$ 50 mil para a fanfarra da 

cidade, uma das melhores do Brasil. 

 Registra visita ao município de Irineópolis, 

juntamente com o secretário regional, Ricardo 

Pereira Martins, onde participou de entrega de 

medicamentos e de R$ 100 mil para o Centro 

Esportivo do Bairro Poço Preto; no município de 

Porto União, juntamente com o deputado Valdir 

Cobalchini, participou da entrega de obras para 

melhoria da infraestrutura da cidade. Também 

visitou São Bento do Sul, onde foram entregues 

Vans para o transporte de doentes. 

 Salienta que o planalto norte precisa de 

indústrias com diferenciação do ICMS, um incentivo 

especial para que o empresário se instale na 

referida região e gere emprego para a população. 

[Taquígrafa: Ana Maria] 

 

 DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) – Chama a 

atenção das autoridades competentes para o estado 

lastimável em que se encontra a SC-302, 

principalmente no trecho entre Caçador e Calmon, 

destacando as más condições de trafegabilidade.   

 Reconhece a importância da homenagem feita em 

sessão especial pela Assembleia Legislativa aos 

profissionais que atuaram na força-tarefa de 



combate ao crime organizado, na Operação Salve 

Geral. 

 Em relação à renegociação da dívida do estado 

com o governo federal, que deve representar uma 

folga de caixa de R$ 60 milhões ou R$ 70 milhões 

mensais para Santa Catarina, critica a rigidez das 

exigências da União para que tal acordo seja 

sacramentado. [Taquígrafa: Rubia] 

 

   DEPUTADA ANA PAULA LIMA (Oradora) – Em 

relação ao atual momento político do país, pede 

serenidade aos manifestantes, contrários ou 

favoráveis ao impeachment da presidente da 

República, que foi eleita por mais de 54 milhões 

de votos. Lembra que a ONU manifestou-se por nota 

pública preocupada com a situação atual do Brasil 

e que a Constituição Federal de 1988 garante os 

direitos dos cidadãos, principalmente no que diz 

respeito à violência contra a mulher. 

 Mostra-se indignada em relação ao vazamento de 

conteúdos sigilosos na mídia, questionando a quem 

interessa tudo isso. Salienta que é contra a 

corrupção e que o Partido dos Trabalhadores não é 

responsável pelos grandes escândalos de desvio de 

dinheiro. [Taquígrafa: Sílvia] 

 

 ********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PT 

DEPUTADO NEODI SARETTA (Orador) – Traz à tona 

a questão preocupante da suinocultura na região 

sul do Brasil, atividade que se encontra em 

péssimas condições por conta do alto custo de 

produção.  

Informa que encaminhou ao secretário da 

Fazenda uma indicação solicitando o envio à 

Assembleia Legislativa de um projeto de lei que 

isenta tais produtores do ICMS, cobrado na energia 

elétrica, destacando que o referido procedimento 

não representa um valor significativo nas finanças 



estaduais em relação ao contexto do produtor para 

manutenção da atividade na agricultura. 

 Alerta que somente uma medida não é 

suficiente para melhorar a crise, havendo 

necessidade de criar mais alternativas para 

reerguer o setor. [Taquígrafa: Elzamar] 

 

 Partido: PR 

 DEPUTADO NATALINO LÁZARE (Orador) – Repercute 

o pronunciamento do deputado Neodi Saretta, 

afirmando que pretende dar continuidade às suas 

propostas. Informa que acontecerá, no plenário da 

Alesc, no dia 4 de abril, às 10h, em conjunto com 

a Frente Parlamentar da Suinocultura de Santa 

Catarina, uma audiência pública para tratar da 

crise da suinocultura catarinense, convidando 

todos os deputados a participar do evento, 

especialmente o deputado Neodi Saretta, 

oportunidade em que poderá apresentar sua ideia 

para minimizar a crise da suinocultura.   

 Parabeniza o governo do estado que, através da 

secretaria da Agricultura, com a participação da 

Fecoagro, adota medidas conjuntas para ampliar em 

100 mil hectares a área plantada de milho em Santa 

Catarina que beneficiará todos os produtores. 

 [Taquígrafa: Sara] 

 

Partido: PP 

 DEPUTADO SILVIO DREVECK (Orador) – Repudia as 

acusações que a direção do Sinte vem fazendo 

contra os deputados que votaram a favor do projeto 

de lei da Educação, em 2015, ressaltando que o 

projeto implementou reajustes para os professores 

de acordo com o que dispõe o governo do estado. 

Manifesta-se sobre o documento em que o Sinte faz 

um chamamento aos servidores da Educação de vários 

municípios catarinenses para uma mobilização em 

Brasília no dia 31 de março, frisando que o real 

propósito seria fazer protesto contra o 

impeachment da presidente Dilma Rousseff e não 

tratar de pauta da educação. Salienta que será 

repassado R$ 300,00 a cada manifestante, 

entendendo que o Sinte-SC está utilizando recursos 



da contribuição dos professores para atividades 

políticas. 

 

Deputado Maurício Eskudlark (Aparteante) – 

Corrobora as palavras do deputado, advertindo que 

o Sinte já não é um órgão de representação 

classista, e sim um espaço político utilizado pelo 

PT. [Taquígrafa: Cristiany] 

 

Partido: PCdoB 

DEPUTADO CESAR VALDUGA (Orador) – Registra sua 

satisfação em receber o reitor eleito da Udesc, 

professor Marcus Tomasi; bem como o vice-reitor 

eleito, professor Leandro Zvirtes, que tomarão 

posse no dia 11 de abril.  Ressalta que a Udesc, 

com mais de 50 anos de história, oferece 49 cursos 

a 11 mil alunos contemplando todas as regiões do 

estado. 

 

Deputado Natalino Lázare (Aparteante) – Ratifica a 

manifestação do deputado em favor da Udesc, 

salientando que a universidade deve expandir ainda 

mais a sua área de atuação, com ensino publico 

gratuito. [Taquígrafa: Salete] 

 

Partido: PMDB 

 DEPUTADO GEAN LOUREIRO (Orador) – Registra que 

teve o prazer de receber a filiação do vereador 

Tiago Silva, que ingressa no PMDB com experiência 

na área de defesa do consumidor. 

Convida todos os parlamentares para participar 

da audiência pública, na presente data, às 19h30, 

no Plenarinho, que discutirá as obras de acesso ao 

Aeroporto Hercílio Luz de Florianópolis, os 

posicionamentos e prazos para que os órgãos 

concedam a licença ambiental e quando o governo do 

estado assinará a ordem de serviço para a 

realização das obras.   

Também convida a todos para participarem, na 

data subsequente, às 11h, da reunião com 

representantes da Facisc e do Senac, na comissão 

de Turismo e Meio Ambiente, onde será apresentado 

o projeto sobre a Rota das Cervejas da Região de 

Blumenau. 



 

 

 

 

Deputado Leonel Pavan (Aparteante) – Parabeniza o 

deputado Gean Loureiro, salientando que é preciso 

inovar, criar e buscar novas alternativas para o 

turismo se desenvolver e movimentar o estado. 

[Taquígrafa: Ana Maria] 

 

 Partido: PSD 

 DEPUTADO DARCI DE MATOS (Orador) – Informa que 

será realizada uma audiência pública, na 

Assembleia Legislativa, para buscar entendimento 

entre as corporações de Bombeiros Voluntários e 

Bombeiros Comunitários, principalmente de 

Joinville, e evitar confusões nas fiscalizações. 
 Discorre sobre o momento político atual do 

Brasil e pede punições aos culpados, 

independentemente de partidos políticos, para 

resgatar a moral e a ética no país. 

 

Deputada Luciane Carminatti (Aparteante) – Reitera 

as palavras do deputado sobre a crise do país e 

concorda que seja feita Justiça. 

 

Deputado Leonel Pavan (Aparteante) – Lamenta o 

momento delicado pelo qual o país passa, 

destacando a necessidade de um choque de 

autoestima. [Taquígrafa: Rubia]  
 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Dá início à Ordem do Dia, relatada na íntegra. 

Passaremos à Ordem do Dia. 

A Presidência comunica que a comissão de 

Constituição e Justiça apresentou parecer 

contrário ao Projeto de Lei n. 0513/2015, de 

autoria do deputado Gean Loureiro.  

 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0500/2015.  

 Não há emendas à redação final.  



 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovada.  

 Discussão e votação em segundo turno do 

Projeto de Lei n. 0505/2015, de autoria do 

deputado Rodrigo Minotto, que institui o Dia 

Estadual do Representante Comercial.  

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça e de Economia, Ciência, 

Tecnologia, Minas e Energia.  

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão.  

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado.  

 Discussão e votação em segundo turno do 

Projeto de Lei n. 0544/2015, de autoria do 

deputado Rodrigo Minotto, que institui o Dia 

Estadual do Mineiro, no estado de Santa Catarina. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça e de Economia, Ciência, 

Tecnologia, Minas e Energia.  

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão.  

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado.   

 Discussão e votação em turno único do Projeto 

de lei n. 0298/2015, de autoria do deputado José 

Milton Scheffer, que altera a Lei n. 10.594, de 

1997, que declara de utilidade pública a Sociedade 

Irmã Carmem, de Araranguá.  

 Ao presente projeto foi apresenta emenda 

substitutiva global e subemenda modificativa.  

 Conta parecer favorável da comissão de 

Constituição e Justiça.  

  Em discussão. 



 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão.  

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado. 

 Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei n. 0036/2015, de autoria do 

deputado Aldo Schneider, que isenta as pessoas com 

idade igual ou superior a 60 (sessenta) anos do 

pagamento para utilização de banheiros públicos no 

estado de Santa Catarina.  

 Conta parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça e de Direitos Humanos.  

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão.  

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado. 

 Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei n. 0091/2013, de autoria da 

deputada Luciane Carminatti, que dispõe sobre a 

obrigatoriedade das Delegacias Especializadas em 

Atendimento e Proteção à Mulher no Estado de Santa 

Catarina, por meio de relatório anual, informar o 

número de boletins de ocorrência lavrados, 

denúncias apresentadas e prisões efetuadas na sua 

respectiva região, para fins de divulgação.  

 Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça, de Segurança Pública e de 

Direitos Humanos.  

 Em discussão.  

 Deputada Luciane Carminatti – Peço a palavra, 

sr. presidente.  

 DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Com a palavra, a deputada Luciane Carminatti.  

 DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI – Sr. presidente, 

quero destacar a importância desse projeto e 



também o apoio que tivemos do deputado Silvio 

Dreveck na emenda que foi apresentada na comissão 

de Constituição e Justiça no sentido de melhorá-

lo.   

 Então, eu quero pedir a atenção dos deputados 

porque já temos uma lei em vigor no Brasil, a Lei 

Maria da Penha, que tem colocado em evidência o 

tema da violência domestica. No entanto, temos 

tido dificuldade de identificar exatamente o 

perfil do agressor e do fato ocorrido em relação à 

violência doméstica e isso acontece porque nós não 

temos as informações suficientes quando há o 

boletim de ocorrência nas delegacias. 

 Assim, quero agradecer a participação e o 

apoio do deputado Silvio Dreveck, pois esse 

projeto de lei procura justamente garantir, que 

além da lei já aprovada, de autoria da deputada 

Ada De Luca, de 2012, passaremos a ter no registro 

o nome do agressor, a qualificação, o nome dos 

dependentes, quando houver, a descrição sucinta 

dos fatos e das medidas protetivas que foram 

garantidas à pessoa que sofreu a violência 

doméstica, a quantidade de prisões efetuadas por 

região em relação a esse agressor, o número de 

inquéritos policiais ao MP e ao Poder Judiciário, 

e também o nome da vítima da violência doméstica e 

familiar e a sua qualificação. [Taquígrafa: 

Silvia] 

Então, o objetivo central é identificar qual o 

perfil do agressor e da vítima da violência 

doméstica. Com essas informações teremos maiores 

condições de planejar as ações no sentido da 

prevenção. 

Eu quero ainda dizer que temos percebido, 

deputados, o aumento da violência doméstica em 

todo o país. Talvez uma das dúvidas que têm tido 

os organismos que trabalham com essas pesquisas é 

que se na medida em que a lei foi publicada e se 

tornou conhecimento da população, as pessoas não 

estão procurando mais e, portanto, passam uma 

imagem que aumentou, mas quero dizer que apenas 2% 

da população nunca ouviu falar da Lei Maria da 

Penha. 



Então, acho que isso é uma conquista, e quero 

dizer que sete em cada dez entrevistados acreditam 

que a mulher sofre mais violência dentro de casa 

do que em espaços públicos; 69% acreditam que a 

violência contra a mulher não ocorre apenas nas 

famílias pobres. 

Por isso, pela importância que tem este 

projeto de lei, para que possamos qualificar mais 

a nossa intervenção nas delegacias, no 

atendimento, quero pedir o voto dos demais 

deputados. 

Obrigada! 

(SEM REVISÃO DA ORADORA) 

Deputado Fernando Coruja – Peço a palavra, sr. 

presidente. 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Com a palavra o sr. deputado Fernando Coruja. 

DEPUTADO FERNANDO CORUJA – Sr. presidente, 

queria cumprimentar a deputada Luciane Carminatti 

por esta iniciativa. 

Vivemos um momento no Brasil de grande tensão 

e o Parlamento estadual, que não discute essas 

questões nacionais, fica com o debate muito 

restrito, inclusive porque nossa iniciativa de 

projeto de lei é também muito restrita e nós não 

podemos fazer quase nada. Há leis nacionais, como 

a Lei Maria da Penha, e nós temos que aqui 

procurar aperfeiçoar essas leis, legislar de forma 

suplementar aquilo que podemos.  

E esses dados sobre a violência contra a 

mulher não se consegue realmente encontrar. Eu 

mesmo tive a oportunidade de procurar esses dados, 

sou testemunha, fui apresentar um trabalho num 

curso de Filosofia que faço sobre a violência 

contra a mulher e tive dificuldade para encontrar. 

Encontrei na CPI nacional e em outros dados, mas 

aqui em Santa Catarina tive dificuldade de 

localizar esses dados. 

Então, acho muito importante. 

Já quero aproveitar, sr. presidente, se v.exa. 

me permitir, mesmo fora de hora, comentar o 

próximo projeto, para aproveitar o tempo, que vai 

um pouco nessa linha, de autoria do deputado 

Carlos Chiodini, que diz respeito à questão 



relativa às crianças vítimas de abuso sexual ou 

violência, para dar melhores condições às 

crianças, no âmbito dos conselhos e de outras 

instituições, tenham um ambiente adequado para que 

possam ser entrevistadas, atendidas quando 

estiverem numa situação dessa. Também é um projeto 

importante.  

Quero cumprimentar o deputado Carlos Chiodini, 

que hoje é secretário, por essa iniciativa, porque 

realmente esses projetos nós podemos fazer aqui, 

tratando da violência contra a mulher, do abuso 

contra a criança, que se não pode dar aquela 

efetividade que o projeto nacional pode dar, às 

vezes com uma penalidade forte, aqui pelo menos 

chama à atenção para o problema e nós conseguimos 

melhorar um pouco, acredito. 

Muito obrigado! 

(SEM REVISÃO DO ORADOR) 

Deputado Silvio Dreveck – Peço a palavra, pela 

ordem, sr. presidente. 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Com a palavra, pela ordem, o deputado Silvio 

Dreveck. [Taquígrafa: Elzamar] 

DEPUTADO SILVIO DREVECK – O Deputado Fernando 

Coruja hoje está muito generoso, como é peculiar 

da sua sabedoria e conhecimento. Mas desde a 

manhã, deputada Luciane Carminatti, já na 

comissão, há uma convergência hoje. Não sei o 

porquê, mas é uma convergência boa que está 

acontecendo.  

 Agradeço a manifestação do deputado Fernando 

Coruja, agradeço também a manifestação da deputada 

Luciane Carminatti, tanto num projeto quanto no 

outro, mas em especial no projeto da deputada 

Luciane, que nós pudemos colaborar um pouco para 

aperfeiçoar.  

 E a minha pergunta, sr. presidente, é se 

v.exa. colocará individualmente os projetos ou vai 

colocar em conjunto? Até pela discussão, pelo 

debate que houve, para eu ficar esclarecido quanto 

a isso.  

 DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Sem problema nenhum, deputado Silvio Dreveck. 

Vamos colocá-los em votação individualmente. 



 Deputado Silvio Dreveck – Muito obrigado, sr. 

presidente.  

 DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Não havendo mais quem o queira discutir, 

encerramos sua discussão.  

 Em votação o Projeto de Lei n. 0091/2013, de 

autoria da deputada Luciane Carminatti.  

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado.  

 Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei n. 0114/2014, de autoria do 

deputado Carlos Chiodini, que institui a Ouvida 

sem Dano para crianças vítimas de abuso sexual ou 

violência, nos órgãos de proteção e defesa das 

crianças e adolescentes.  

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça, de Direitos Humanos e de 

Defesa dos Direitos da Criança e do Adolescente.  

 Em discussão.  

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão.  

 Em votação.  

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado. 

 Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei n. 0301/2015, de autoria da 

deputada Dirce Heiderscheidt, que institui o 

Agosto Dourado, mês dedicado a ações voltadas ao 

aleitamento materno, no estado de Santa Catarina. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça, de Saúde e de Direitos 

Humanos.  

 Em discussão.  

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão.  

 Em votação.  

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovado.  



 Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei n. 0363/2015, de autoria do 

deputado Cleiton Salvaro, que institui a Semana 

Estadual de Combate à Corrupção no Estado de Santa 

Catarina.  

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça e de Direitos Humanos.  

  Em discussão.  

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão.  

 Em votação.  

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado.  

 Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei n. 0391/2015, de autoria do 

deputado Luiz Fernando Vampiro, que institui o 

Selo Empresa Amiga da Terceira Idade para empresas 

estabelecidas no estado de Santa Catarina.  

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça, de Finanças e Tributação, 

e de Direitos Humanos.  

 Em discussão. 

Deputado Luiz Fernando Vampiro – Peço a 

palavra, sr. presidente.  

 DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) –

 Com a palavra o autor do projeto, deputado 

Luiz Fernando Vampiro.  

 DEPUTADO LUIZ FERNANDO VAMPIRO – Sr. 

presidente, no Brasil e em Santa Catarina tem 

acontecido, e os dados do censo relatam isso com 

muito clareza, um envelhecimento da população, 

principalmente da população catarinense.  

 Nós temos quase que 12% alcançando, já no ano 

de 2016, uma população acima de 60 anos. Isso 

mostra que a população tem envelhecido, mas as 

políticas públicas no Brasil e em Santa Catarina 

não têm acompanhado este ritmo de discussão.  

 Então, diante deste fato, entendemos que 

existem algumas ações isoladas e esporádicas de 

algumas empresas, que efetivamente fazem a 

diferença no trato com os idosos ou aqueles que 

têm mais de 60 anos.  



 Diante deste fato construímos um projeto de 

lei que institui o Selo Empresa Amiga da Terceira 

Idade. De que forma se concede este tipo de 

agraciamento? São conferidos, anualmente, pelo 

governo do estado de Santa Catarina, às empresas 

que comprovem em seu balanço social do exercício 

anterior que contribuem para o emprego, 

assistência, inserção social e melhoria da 

qualidade de vida das pessoas com mais de 60 anos 

de idade. [Taquígrafa: Sara] 

As empresas agraciadas com o selo poderão 

utilizar nas suas marcas os seus cases de 

responsabilidade social. Enfim, a sua concessão 

dar-se-á para as empresas que admitam pessoas com 

idade superior a 60 anos por vínculo direto em 

quantidade de no mínimo 5% do total de seus 

empregados; contribuam para a manutenção de 

instituições sem fins lucrativos que prestem 

assistência a idosos; mantenham com recursos 

próprios instituições sem fins lucrativos voltadas 

ao atendimento do idoso e destacam-se na promoção 

de campanha em favor dos idosos. 

 Realmente existem já alguns cases no estado de 

Santa Catarina. A responsabilidade social da 

Assembleia Legislativa é um case muito importante. 

E entendemos que possa propiciar aqueles que 

investem na terceira idade e aqueles que têm a 

intenção de contribuir. Por isso peço ao líder do 

governo, deputado Silvio Dreveck, que nos ajude na 

aprovação da matéria. 

Muito obrigado! 

(SEM REVISÃO DO ORADOR) 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) –  

 Não havendo mais quem o queira discutir, 

encerramos sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Pedido de Informação n. 0035/2016, de autoria 

do deputado Rodrigo Minotto, a ser enviado ao 

governador do estado, solicitando informações 

acerca de quais ações serão implementadas nos anos 



de 2016 a 2019 incluídas no PPA para a região 

carbonífera. 

Em discussão. 

(Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Moção n. 0047/2016, de autoria do deputado Dr. 

Vicente Caropreso, a ser enviada ao atleta Moacir 

Zimmermann, parabenizando-o pela conquista de 

índice olímpico na modalidade Marcha Atlética. 

Em discussão. 

 Não havendo quem a queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

Moção n. 0048/2016, de autoria do deputado 

Darci de Matos, a ser enviada ao presidente da 

Câmara dos Deputados e da comissão de Cultura e ao 

deputado federal Esperidião Amin, manifestando 

apoio na aprovação do Projeto de Lei n. 6.361/13, 

que denomina Rodovia Presidente Nereu Ramos a BR-

282. 

Em discussão. 

(Pausa) 

 Não havendo quem a queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

 Requerimento n. 0278/2016, de autoria do 

deputado Leonel Pavan, a ser enviado ao presidente 

do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação 

(FNDE), solicitando informações acerca da previsão 

da liberação dos recursos financeiros previstos 

para a construção de uma escola estadual de ensino 

médio situada na rua Madagascar, no bairro da 

Barra, no município de Balneário Camboriú. 



 Em discussão. 

(Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 A Presidência comunica que defere de plano os 

Requerimentos n.s: 0274/2016 e 0275/2016, de 

autoria do deputado Gean Loureiro; 0276/2016, 

0277/2016, 0281/2016 e 0282/2016, de autoria do 

deputado Natalino Lázare; 0279/2016, de autoria do 

deputado Leonel Pavan; 0280/2016, de autoria do 

deputado Gabriel Ribeiro; 0283/2016, de autoria do 

deputado Padre Pedro Baldissera; 0284/2016, de 

autoria do deputado Mauro de Nadal; 0285/2016, de 

autoria do deputado Neodi Saretta; e 0286/2016, de 

autoria do deputado Darci de Matos. 

 Esta Presidência comunica que encaminhará aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações n.s: 0074/2016, 

de autoria do deputado Gean Loureiro; 0091/2016, 

0092/2016, 0093/2016 e 0094/2016, de autoria do 

deputado Rodrigo Minotto; 0095/2016, autoria do 

deputado Mário Marcondes; 0096/2016, autoria do 

deputado Cesar Valduga; 0097/2016 e 0098/2016, 

autoria do deputado Darci de Matos; 0099/2016 e 

0100/2016, autoria do deputado Natalino Lázare; 

0101/2016, autoria do deputado Kennedy Nunes; e 

0102/2016 e 0103/2016, de autoria do deputado 

Neodi Saretta.  

Finda a pauta da Ordem do Dia. 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) - 

Suspende a sessão por até dez minutos para que 

possa usar a tribuna o sr. Sandro Roberto Maciel, 

prefeito municipal de Araranguá, para divulgar e 

apresentar a rainha e princesas da 4ª Araranguá 

Fest. [Taquígrafa: Cristiany] 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Reabre a sessão e passa à Explicação Pessoal. 

 



********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) - 

Não havendo mais oradores a fazer uso da palavra, 

encerra a sessão, convocando outra, ordinária, 

para o dia subsequente, à hora regimental. 

[Revisão Final – Taquígrafa: Renata] 

 

 


